

四中新校区2017年9月投用

章丘各高中校区提升工程均已动工

本报2015年12月31日讯(记者 石剑芳 通讯员 魏方彬) 12月25日,记者从章丘市教体局了解到,章丘四中新校区建设项目举行开工仪式,标志着该项工程建设正式启动。截至目前,章丘5所高中、1所职教中心新工程均已动工或完成。

据了解,章丘四中新校区建设工程是章丘市十大民生工程及济南市教育重点工程。新校区位于石河街以东,唐王山路东延线以南,世纪东路以西,双山北路以北,占地面积339亩,建设规模为102个教学班,分高中部、初中部,其中高中部72个班,初中部30个班,计划建设高中部教学区、宿舍区、科技活动及生活服务区、初中部、体育运动区、配套设施六大区域,图书综合楼、教学楼、实验楼、艺术及创新实践楼、学生公寓楼、学生餐厅等十九座单体建筑,总建筑面积11.6万平方米。工程预计2017年9月建设完成,投入使用。

新校区将紧紧围绕“全面育人、育全面人”这个核心,引入历史人文校园、生态山水校园、科技智慧校园等现代校园规划理念,建设“以人为本”的现代、高雅、生机校园。校园景观以绿色、自然为主调,融入四中文化、章丘文化乃至齐鲁文化,打造具有丰厚历史文化韵味的校园环境。突出生态化特色,使建筑与景观之间、各功能分区之间相互协调,体现浓厚鲜明的人文、现代、生态特点,形成规整大气、适度灵活变化,既有现代气息,又传统而不拘泥的特色校园,建设成为章丘教育及城市建设的新亮点。

记者了解到,2015年8月底,章丘一中新校区正式投用。新校区占地370亩,高一、高二2200余名师生已经搬入,高三级部仍在老校区,学校暂时为一校两区的格局。该校计划新建一座塑胶操场和一座风雨操场,随着新校区设施的逐步完善,该校将实现整体搬迁。

2015年8月,章丘职教



职教中心宿舍楼。

中心一期工程全部竣工,济南市素质教育实践基地、章丘三职专、章丘教师进修学校三所学校已经迁入。目前,该中心二期工程正在顺利施工,主要包括职专办公楼、宿舍楼、图书室和综合楼,预计2016年7月底完成。该中心建成后能容纳90个教学班,6000余名学生,将努力成为全国职业教育的领军者。

另外,章丘五中二期工程(4号教学楼)主体也已经完成,预计2016年5月1日竣工,该工程面积5300平方米,计划投资1560万元。建成后可满足24个班的教育教学需求,届时章丘五中可由现在的60个教学班逐步过渡到72个班。另外,章丘中学改造提升工程和章丘七中的改扩建工程也已经完成。

汇泉小学开办英语跳蚤市场



跳蚤市场上生意火爆。

本报2015年12月31日讯(记者 石剑芳 通讯员 华黎娜) “How much is this book?”12月25日,汇泉小学举行以“英语义卖,汇泉友爱”为主题的英语跳蚤市场。来自五年级的300多名学生摇身一变成了“小老板”,不遗余力地在校园里推销起自己的商品。

上午10点,活动正式开始。跳蚤市场上售卖的商品琳琅满目,有自制礼物,有闲置的学习用具,有以前玩过的玩具,有自己看过的课外书籍,还有特地批发来的小商品,市场上的商品价格从0.5元到20元不等,吸引了不少学生到现场淘宝。现场“小老板”与顾客之间交流以英语为主,很多摊位的广告牌和产品标签也都是英语标识。有的“小老板”还在自己的摊位前张贴海报,有的不时扮演着各种角色,以吸引顾客光临,外教Rich老师的到来让活动现场掀起了不小的高潮。

“这些商品,不但能用钱交易,还可以通过以物换物的方式进行交易。”汇泉小学政教处李宁老师告诉记者,校方也想通过这种方式,培养学生的环保理念。

“这个活动是我们正在举办的英语节的一项内容,主要是为了鼓励孩子们张嘴说英语,当然遇到不会的可以用中英结合的方式来交流。”汇泉小学英语教师靖淑萍说。

据了解,为进一步营造良好的英语学习氛围,激发学生的英语学习兴趣,近日汇泉小学举办了校园英语节。此次英语节为同学们准备了丰富的节目套餐。英语黑板报、英语书法评比活动让每一名学生参与进来,既锻炼了动手能力,又练习了英语写作;英文原声电影欣赏让学生在欣赏大片的同时感受到地道的英语口语的魅力;英语才艺展示则让学生们有了展示英语口语、歌唱水平及各项才艺的平台。本次英语节主题是“享受英语,享受生活”,每项活动都有展示英语、说英语的机会,为的就是鼓励学生学英语、用英语、爱英语。

章丘五中五人获部级优课殊荣

本报2015年12月31日讯(记者 石剑芳 通讯员 胡亮 张雪梅) 近日,章丘五中有五位老师获得2014年度“一师一优课、一课一名师”活动部级“优课”。这五位老师分别是技术学科刘瑜、赵娜,物理学科沈锐,语文学科许玉荣,美术学科明宝莲。

经典报纸展

近日,白云湖高桥小学举办以“宣传报刊文化,弘扬爱国精神”为主题的经典报纸展览。素有“中华集藏大使”之称的刘启顺先生提供相关展品。

此次经典报纸展,共分为前言、峥嵘岁月、缅怀伟人、精彩瞬间等六个部分。从不同历史时期出版发行的人民日报、光明日报等30余种报纸中,精选出近2000张报纸进行展出,供大家重温历史。

本报记者 石剑芳 通讯员 杨志强 摄影报道



十佳典范城市、创新典型案例、教育宣传突出贡献奖 2015年章丘教育拿了三项全国大奖

2015年,章丘教育案例获评“第四届全国教育改革创新典型案例”奖,成为唯一获奖的县市区教育行政部门;章丘以“教育事业综合发展”荣膺“全国十佳典范城市”,成为全国首批义务教育发展基本均衡市;章丘教体局获评“全国教育新闻宣传事业突出贡献奖”,“零距离后宣传”成为章丘教育的宣传品牌。一个个奖项见证了章丘教育的卓越成果。

本报记者 石剑芳 通讯员 曹延刚 魏方彬

章丘教育案例获评“改革创新典型案例”奖

章丘市教体局申报的案例《整合三级课程资源 为学生提供合适的教育》成功获评由中国教育报、中国教育新闻网主办的“第四届全国教育改革创新典型案例”奖。此次评奖活动自9月份开始申报,11月进行了公示,山东省参评此次典型案例奖项的仅有五例,章丘市教体局是唯一获奖的县市区教育行政部门。

章丘教育突破传统打造个性化课程,大力推行小班化、选课走班、分层次教学模式,让课堂成为学生全面健康成长成才的个性平台;率先把劳动教育引入校本课程,充分挖掘、盘活校内外资源,构建独具章丘特色的生活化课程体系。通过课程改革,章丘让每个孩子都有爱好和特长,让特长成为学生

受用一生的习惯和素养,引领每个学生持续“向善、向好、向上”。一大批“有品质、有气质、有素质”的章丘学子在全国和省市区综合素质大赛中摘金夺银,打造了新常态下章丘教育新生活。

教育事业综合发展荣膺“十佳典范城市”

9月至12月,章丘教体局参加了由新华社、参考消息报社主办的“十二五全国民生改善优秀案例”推选活动。通过《均衡发展“零择校”“一校一品”特色浓——山东章丘破解义务教育均衡,实现跨越发展路径样本》案例,章丘市最终以“教育事业综合发展”荣膺“十二五全国民生改善十佳典范城市”。

据了解,作为全国首批义务教育发展基本均衡市,章丘通过“多措并举促均衡,义务教育零择校、一校一品创特色”的“三步棋”战略,为每个城乡孩子提供了更宽广的自主发展空间,

走出了具有鲜明区域特色的章丘教育路径。

章丘全面落实优质教育均衡化、城乡教育一体化“两化战略”,让优质教育资源真正下到农村、山区、滩区。实现“零择校”,章丘凭借的正是教育资源的合理配置,城乡教育的均衡发展。随着章丘新城区建设,教育配套设施也不断完善,新建了市实验小学、东山小学、福泰小学、道通学校、诺德小学等新校。在发展新城区的同时,老城区和农村学校的改扩建工程也如火如荼开展起来。

现在,章丘各级各类学校的办学条件全部达到山东省办学条件标准,各中小学校大力开展特色学校创建活动,逐步形成了“一校一品”的生动局面。

章丘教体局获评“教育宣传突出贡献奖”

今年,章丘市教育体育局先后荣获章丘市思想宣传工作先进单位、章丘市外宣工作突出贡献奖、济南市教育宣传工

作先进单位、中国教育报山东站教育宣传工作先进单位、中国教育报和中国教育报教育新闻宣传事业突出贡献奖等多项殊荣。

章丘教体局建立新闻宣传通讯员、网络舆情监督员、微博微信管理员“三支队伍”,展开全方位立体式宣传攻势。对接新华社、中央电视台、中国教育报等既高端又接地气的主流媒体。

教育系统深度挖掘报道章丘现代教育理念、教育模式、教育印记、教育共同体、改革创新和“三有师生”等多个系列专题,推出孟敏、杨爱春、杨兴菊等一大批模范人物。

同时,教育系统借助网站、论坛、微博、微信等各类新媒体,做好“零距离后宣传”工作,将“物化”的精神内涵渗透到教育战线内外大众的头脑中。头版、头条、整版、专版、专刊、特刊等报道文章700余篇次,省级及国家级文章报道1300余篇次,“零距离后宣传”真正成为章丘教育的宣传品牌,宣传工作真正唱响了教育好声音。